

爱心早餐 体现城市温度

□本报记者 齐放
见习记者 李博昊

12月15日早上6时20分,在市区嵩山东支路打扫卫生的杨付根老人,劳作一个多小时后,趁休息间隙来到附近的会展路西段,在我市爱心早餐发放点领到了一份热乎乎的早餐。

“三个馒头、一个鸡蛋、一份稀饭和一份小菜,足够我吃了!”67岁的杨付根老人满足地对记者说,“人常说‘礼轻情意重’。咱不说这饭值多少钱,关键是大家都关心着我们环卫工,这份情就让俺觉得很温暖。”

杨付根告诉记者,为了让他们吃得饱、吃得好,前两天市总工会的有关领导还来到早餐发放点,对早餐发放情况进行检查,看看早餐供应馒头、鸡蛋和八宝粥的热凉,问问环卫工有啥意见。

从事环卫保洁工作已近5年的杨付根老人浑身充满了干劲,每天都准时到达保洁地点,把负责的路段打扫得干干净净,以此来回报政府和社会的关爱。

与此同时,在市公交集团高铁西

站的场站,准备发车的几十位早班司机也吃上了可口的爱心早餐,不用再饥肠辘辘地抵御寒冷和饥饿,大家都精神百倍地投入到了工作中。

我市2015年开始实施爱心早餐工程,为早班环卫工人和公交车司机提供免费早餐,并自2016年起连续五年被列为市定民生实事之一。2020年,我市进一步扩大爱心早餐工程受益人员范围,为市区和舞阳县、临颍县3420名早班环卫工人、市区550名早班公交车司机免费提供爱心早餐。

“我们做的是良心活儿,所以一定会用心做好,让环卫工人、公交车司机吃好、吃饱、吃满意。”爱心早餐供应商、漯河双汇商业投资有限公司相关负责人告诉记者,公司按照“合理搭配、分量充足、营养均衡、确保安全”的标准,制订每日食谱,每周7天不重样,包括豆浆、牛奶、米汤、茶叶蛋、包子、花卷、小菜等,并根据天气状况适时调整,保证环卫工人及公交车司机每天吃上热乎儿的早餐。

针对就餐人员多、分布不集中的情况,本着就近、方便的原则,市总工会在全市设置早餐领取点29处,每

天由早餐供应商将早餐送至领取点。每个领取点有专人负责管理,监督早餐质量,并逐一发放至一线环卫工及公交司机手中。

2018年以来,市总工会又把新建的环卫工驿站、户外劳动者爱心驿站及公交车各个站点设置为早餐发放点。同时定期会同城管、环卫、交通等部门,到各免费早餐领取点,对环卫工人及公交司机就餐人数、配送点数量、食品安全实地督查核查,确保工作顺利推进。

记者了解到,市总工会还定期组织保障部人员到各免费早餐领取点,对环卫工人及公交司机早餐工作进行随机抽查,并坚持每季度会同城管、环卫、交通等部门召开爱心早餐工作座谈会,年底组织环卫工人及公交司机代表对爱心早餐工作进行测评,听取他们对爱心早餐的意见和建议,研究解决问题,不断提升服务质量和水平。

爱心早餐工程实施5年来,极大地激发了环卫工人的劳动热情,城区卫生状况和保洁程度取得历史性跨越,为我市创建全国文明城市打下了坚实基础。全国总工会党组成员、经审委主任李守镇来漯调研时指出,漯河市总工会为环卫工提供爱心早餐开拓了工会组织服务大局、精准帮扶的新路子,这个做法值得在全国推广。2017年,全国总工会对该项工作奖励资金50万元。2019年,省总工会在我市召开现场会,将此项工作以漯河经验在全省推广。

公益自行车难骑



□文/图 见习记者 何爽

近日,市民刘先生向本报新闻热线反映,他办了福彩公益自行车卡,但每次要骑车时很难找到自行车。

12月15日上午,记者联系到了刘先生。“我在市科教文化艺术中心附近上班。因为机动车限号,我想骑公益自行车回家,却发现车桩上经常没有车。偶尔有自行车停放,也是坏了不能骑的。”刘先生说。

10点左右,记者来到市人民检察院附近,看到福彩公益自行车停靠点并没有自行车,只剩下一排空着的车桩(如图)。

“福彩公益自行车虽然免费,但很多车子都是坏的。现在大家都骑共享单车了,何不把占据空间的公益自行车车桩撤了?”在附近散步的市民张先生说。

随后,记者联系到市民政福彩公益自行车管理中心。一位工作人员表示,他们正计划撤除使用率过低的公益自行车站点。

民生实事 年终盘点

爱心团队纷纷加盟“暖冬行动”

□本报记者 朱红
见习记者 党梦琦

凛冽的寒风挡不住涌动的爱心暖流。“暖冬行动开始了,我们团队报

名。”“我们团队要加入,有啥需要做的你只管说。”……自12月10日漯河日报“暖冬行动”第七季启动以来,众多爱心团队、爱心企业主动联系“暖冬行动”小组负责人,表示要参加“暖冬行动”。

截至目前,已有和谐家庭幸福基金会、漯河市党外知识分子联谊会、漯河公益志愿者、情暖沙澧爱心公益联盟、漯河星火志愿团、爱心爸妈公益团、舞阳县青年志愿者协会、漯河吴德爱心中转站、源汇区沙澧社会工作服务中心等爱心团队和一些爱心商家加入了“暖冬行动”。

情暖沙澧爱心公益联盟已连续多年参加“暖冬行动”。今年入冬后,团队负责人赵杰一直默默关注着“暖冬行动”的消息,听说今年的“暖冬行动”开始了,立刻找到活动负责人报

名参加。赵杰告诉记者,一个小小的关爱、一句嘘寒问暖的问候,就会温暖孤寡老人、贫困家庭的心,让他们知道社会上许多人关心着他们。“希望能够尽我们团队的力量,帮助更多的人。”赵杰说。

“看到一些家庭的不易,真的是心酸又心疼。特别是一些家庭贫困却自立自强、成绩优秀的孩子,更让人敬佩。”一位报名参加“暖冬行动”的志愿者说,“尽管自己不是特别富裕,但仍想尽一份绵薄之力。我相信就像歌里唱的一样,只要人人都献出一点爱,世界将变成温暖的人间。”

“暖冬行动”正在进行中,如果您是爱心企业、爱心组织、爱心人士,想要奉献一份爱心,为需要帮助的人送去冬日温暖,可拨打热线电话:0395-3139148联系我们。

记者观察

新闻热线:0395-3139148
15939503609

天气预报

今天 晴间多云, -4℃~7℃
明天 多云, -4℃~6℃
后天 多云, -2℃~6℃

市气象局提供

